
令和７年度 第１１回西区自治協議会 会議録 

日 時 令和８年２月２７日(金) １５  ００～ 会 場 西区役所 健康センター棟 3階 大会議室 

出席者 委員 風間会長、岩沢副会長、山賀副会長、久保田委員、中村委員、伊藤(甲)委員、 

渡邉委員、関委員、丸山委員、伊藤(健)委員、竹田委員、大矢委員、笹川委員、 

伊藤（正）委員、藤橋委員、青木委員、尾田委員、荻野委員、河内委員、塩川委員、

古俣(和)委員、山岸委員、髙橋委員 、古俣(愼)委員、西山委員、山口委員、今村委員 

                計 27名 

事務局 水野区長、兼島地域課長、治田区民生活課長、植野健康福祉課長補佐、 

浅間保護課長、中村農政商工課長、丸田建設課長、野崎西出張所長、 

菊地黒埼出張所長、高野坂井輪地区公民館長   ほか  

傍聴人 県議・市議…２人/報道…0人/一般…１人 

 

 

【開会】 

 

（地域課・吉岡補佐） 

・出席予定委員数 27名、会議成立の報告 

・会議内容公表の報告 

・資料内容確認 

 

 

【自治協からの報告】 

（風間会長） 

それではまず自治協からの報告になります。 

 

第 1部会から簡潔に報告をお願いいたします。 

伊藤部会長よろしくお願いいたします。 

 

（伊藤第１部会長） 

第 1部会の伊藤です。よろしくお願いします。 

会議は 2月 12日午後 3時より西区役所４階対策室にて行いました。 

出欠は記載通りです。 

 

内容としましては、前回の振り返りを行った後、まず防犯講演会について話し合いを行いました。 

記載のとおり 2月 14日に小針コミ協で防犯講演会を行ったということで、 

後ほど聞き取りを行い、今後の展開に参考にする予定です。 

 



続きまして高校生と連携した自転車盗難防止事業についてです。 

日本文理高校の学生さんと 1月 23日に打ち合わせを行いまして、 

あげられた意見がノベルティ等を配布しながら、啓発活動を行うということです。 

そのノベルティの中身を決定しました。 

これをまた高校生の方にフィードバックし、ノベルティの作成という部分に入っていきたいと思います。

それ以外に高校生の方からその啓発に伴って、のぼり旗があればいいのではないかというふうなご意見

もいただきましたので、この辺は西警察の方にものぼり等ありますので、その辺を確認させていただい

た上で製作に向けて進めていく予定です。 

続きまして裏面の方になります。防災意識向上事業ということで、以前アンケートの方お願いしたかと

思いますが、そのアンケートの結果に基づいて意見交換を行いました。 

その中で、やはりスムーズに防災に取り組んでいるところ、そしてどう取り組んでいいかわからないと

ころもあるようでした。 

それを踏まえてあげられた意見としましては、まずは簡単にできるところから少しずつ防災に向けての

準備、そういうものを進めていくこと、ゼロからスタートして徐々に増やしていくこと、 

そういう流れで防災力を高めていこうという意見になりました。 

それに合わせて SNS等を活用したりしてはどうかという意見も出ております。 

 

次回につきましては 3月 13日 4時からです。 

以上です。 

 

（風間会長） 

ありがとうございました。 

それでは第 2部会につきましては、山岸部会長から報告をお願いいたします。 

 

（山岸第２部会長） 

第 2部会です。 

第１１回の会議は２月９日西区役所４階の対策室で行われました。 

委員の出欠については記載の通りです。 

今年度の事業評価書の確認をするとともに提案事業の内容の検討を行いました。 

支え合いの普及事業につきましては、各団体への媒体配布の状況確認や不足分などの確認をしました。 

 

今期の提案事業として、皆さんのお手元にカラー刷りで第 2 部会「放課後の過ごし方についてのアンケ

ート調査結果概要」がございます。 

小学校 5年生から中学校 3年生までの児童生徒を対象にアンケートを行いました。 

参加してくださった小・中学校は西区内のすべての小・中学校です。素晴らしい数字だったと思います。 

そして回答率が 51%となっております。 

ここの内容については、この後２部会でもさらに精査して、私達がどういう活動の方向性を見出せるか

とか、２部会としてできることなどをこれから熟議していきたいと思います。 



最後のページになりますが、既存の居場所についての把握とか、それからこどもたちの選択肢の幅を広

げる何か工夫ができるんじゃないかとか情報を選んで変化に対応していくための支援が何かできるんじ

ゃないかとか、どんなふうにアウトプットしていこうかっていうところを含めて考えて活動していきた

いと考えております。 

非常に興味深い内容なのでまた皆さん後ほど読んでいただければと思います。 

 

今後の進め方の一つとしてこども向けに丁寧な制度の説明の機会があった方が良いと思うとか、 

部活動地域クラブの加入状況についてデータがあるといいといった意見がありました。 

また、各学校にもアンケート協力のお礼も兼ねてフィードバックをする予定となっております。 

裏面にいきまして、今後の進め方としましては、こどもたちの居場所選びの支援に繋がる情報収集を進

めながらまとめ方を検討していくということになっております。 

次回は 3月 9日 1時半から西区役所 4階の対策室で行います。 

以上です。 

 

（風間会長） 

ありがとうございました。 

それでは続いて第 3部会は、山賀部会長より報告をお願いいたします。 

 

（山賀副会長・第３部会長） 

第 3部会の報告をします。開催日時は 2月 10日午前 10時半からでした。 

内容につきましては振り返りを行い、事業評価書の確認をまず行いました。 

事業評価書の方は一部文言の修正を行った以外はそのままでいこうということになりました。 

その後提案事業について、３つのプロジェクトの検討を行いました。 

まず大学生による魅力発信プロジェクトは進捗ですとか成果の方の確認を行いました。 

今後の展開に当たっては、ストーリー性を出すことが大切だというような意見が挙げられ、 

引き続き取りまとめを進めていくことになりました。 

次回の本会で少しご報告したいなというふうに考えております。 

 

それから 2番目に農業の魅力発信事業についてです。 

これは広報紙で連載して、西区の農業の魅力を発信するというふうなことは決まっておりまして、 

今回はどういった情報を発信するかということで意見を出していただきました。 

農産物だけではなくて、やはりそれを作っている人ですとか、それから成り立ちですとかそういった情

報なども出していった方がいいというような意見が出ました。 

詳しくは記載のとおりです。 

これらの意見を踏まえて来年度から連載を始めるということなので、そちらは担当の委員さんを中心に

広報紙部会の方と協議しながら決めていくということにしています。 

 

裏面に行きまして、最後、地域の見える化プロジェクトについてです。 



コミ協の皆さんにお願いしていました各地域の現状についての調査シートの提出状況と回答内容をその

時点で集まった部分について確認を行いました。 

ご回答くださったコミ協の皆様本当にありがとうございました。 

会議の後も提出がありましたので、こちらについても次回は何かしらの形でご報告したいなというふう

に思っています。 

そして確認しましたところまだこの時点で提出がなかった団体にはもう一度お願いするというふうなこ

とを皆さんで確認しました。 

 

今後部会の方では出てきた回答について、それぞれの委員の気づきや今後の活用方法、まとめ方などの

意見を聴取して検討する予定です。次回は 3月 11日水曜日の 3時からになります。 

以上です。 

 

（風間会長） 

それでは広報紙の作成会議について、作成リーダーの長澤委員が欠席のため、 

古俣愼悟委員から報告をお願いいたします。 

 

（古俣愼悟委員） 

広報紙の報告をさせていただきます。 

今年、3回発行しておりますけれども、3回目は 3月 15日になります。 

今各部の部会長さんから連絡があったことについて、前回の会議では紙面でどういうふうに展開するか

を検討いたしました。 

それで今日この本会が始まる前に、そのチェックと校正を行いました。 

これは第 2校が出た段階で、また総務特別会を含めて各部の部会長さんとのやり取りを経て、 

15日に発刊になるということで進んでおります。 

詳細は概要を読んでいただくと、先ほどの各部会の報告と同じとなっておりますので、 

お時間のある際にご確認ください。 

以上です。 

 

（風間会長） 

ありがとうございました。 

それでは最後に総務特別部会が 2月 19日に行われましたので、私の方から報告いたします。 

 

本日に次第案に基づきまして、議事報告内容や進行について委員で確認をいたしました。 

それからはじめにお話がありましたように、本日は西区独自の委員研修ということで、 

オンライン形式で講師の方からお話を聞くこととなっております。 

 

本日の総務部会特別会で出された意見や、決定したテーマに沿いまして、 

事務局側で準備を進めていただき、委員研修の講師並びに公演概要当日の進行などを委員の間で確認を



いたしました。 

3月の総務特別部会は 3月 18日に行います。 

 

これまでの報告につきまして、皆さんの方から何かご意見、ご質問がありましたらお受けしたいと思い

ますがいかがでしょうか？ 

 

（意見なし） 

 

（補足） 

第１部会の伊藤（正）委員より、 

防犯事業に関して、文理高校の生徒と話し合った内容について簡単に報告がありました。 

【事務局からの連絡】  

 

（地域課・吉岡補佐） 

・次回開催案内 

「令和 8年３月２７日（金）午後 3時～ 西区役所健康センター棟１階大会議室にて」 

・その他配布資料の説明 

 

（風間会長） 

閉会宣言〔会議終了〕 

 

・本会終了後、西区の委員独自研修を行いました。 

 


